
 

 

ATA DA 2° REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR DA ESCOLA DE GOVERNO 1 

DO EXECUTIVO ANDREENSE. 2 

 3 

Ao vigésimo nono dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte e três, nesta 4 

cidade de Santo André, à Praça IV Centenário, nº 01, reuniram-se os membros 5 

da Escola de Governo do Executivo Andreense, Fernanda Kayo Sakaragui, 6 

Killian de Macedo Nylander, e João Pedro Estevão do Couto, os membros do 7 

Conselho Gestor da Escola de Governo do Executivo Andreense, Acácio 8 

Miranda, Pedro Henrique Ruiz Seno, José Roberto Lemos, Márcia Furquim 9 

Campos, Milton Gonçalves dos Santos, Priscila de Oliveira, Rodrigo Gomes 10 

Abreu e Sidney Roberto Flor da Cruz. A Sra. Fernanda Kaio Sakaragui saudou 11 

os participantes, agradecendo a presença de todos e passou os pontos da 12 

reunião. Logo após, o Sr. Killian de Macedo Nylander iniciou breve apresentação 13 

sobre o Projeto Servidor do Futuro e sobre os Agentes de Políticas Públicas e 14 

Gestão Governamental. As Sras. Márcia Furquim e Priscila de Oliveira 15 

levantaram questionamento sobre o estágio probatório dos APPGG´S, que foi 16 

respondido pelos Srs. Killian de Macedo Nylander e Acácio Miranda, bem como 17 

foi pontuada a importância do projeto e de como funciona de forma orgânica. O 18 

Sr. Acácio Miranda também elogiou a escolha da EGEA/SIA de envolver os 19 

APPGG´s no desenvolvimento dos Planos de Metas das Secretarias. O Sr. 20 

Rodrigo Gomes Abreu, elogiou o projeto e propôs uma atualização do Estatuto 21 

do Servidor, como uma função do Conselho Gestor. A Sra. Fernanda Kayo 22 

Sakaragui retomou a palavra e disse que o papel da EGEA é capacitar os 23 

servidores, podendo apenas auxiliar ou intermediar no assunto levantado pelo 24 

Sr. Rodrigo Gomes Abreu, e que o programa Servidor no Lugar Certo do DRH 25 

se enquadra mais na necessidade pontuada. A Sra Márcia Furquim concordou 26 

em dizer que a EGEA deve fomentar o tema. Os Srs. José Roberto Lemos e o 27 

Killian de Macedo Nylander ressaltaram o pouco tempo de EGEA e que o 28 

objetivo principal é a capacitação. A Sra. Fernanda Kayo Sakaragui disse sobre 29 

as dificuldades em dialogar com algumas secretarias e, em decorrência, chegar 30 



 

 

em alguns servidores. Logo após, prestou conta das atividades da EGEA até o 31 

momento. Ainda sobre a prestação de conta, lembrou os conselheiros que eles 32 

têm o direito de indicar capacitações para serem realizadas e deficiências que 33 

observam nas áreas. nova diretora executiva se apresentou e apresentou os 34 

demais conselheiros natos. As sras. Márcia Furquim e Priscila de Oliveira 35 

questionaram sobre as capacitações não chegarem a todos servidores, 36 

conforme informação passada na reunião preparatória do Conselho Gestor. 37 

Disseram que existem deficiências básicas operacionais e que algumas 38 

capacitações deveriam ser obrigatórias. O Sr. Killian de Macedo Nylander disse 39 

que com os problemas de divulgação serão minimizados assim que o site da 40 

EGEA for finalizado. E ressaltou que é difícil realizar treinamentos obrigatórios 41 

pelas complexibilidades de cada secretária, bem como a obrigatoriedade pode 42 

afastar os servidores e as pastas da EGEA. Por fim, a Sra. Márcia Furquim 43 

apresentou suas sugestões de alterações ao Regimento Interno, que foram 44 

acatadas em partes. Após aprovado o Regimento Interno foi proposto pela 45 

Diretora Executiva que a reunião de Novembro fosse alterada para a data de 18 46 

de Dezembro, uma vez que as atividades de capacitação já haveriam sido 47 

encerradas pelo ano e assim seria o momento da EGEA apresentar os 48 

resultados do ano de 2023 bem como a prestação de contas dos valores gastos 49 

com as ações da Escola no ano e a previsão de calendário para 2024. Todos 50 

concordaram com a alteração. 51 

Assim a Diretora Executiva saudou a todos e encerrou a reunião.  52 

 53 

DOCUMENTO APROVADO PELA ESCOLA DE GOVERNO  54 

EM 18 DE DEZEMBRO DE 2023. 55 

 56 
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